



World Health Organization
Organisation mondiale de la Santé

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

A51/DIV/12
15 мая 1998 г.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О НАГРАЖДЕНИИ

**В СВЯЗИ С ПРИСУЖДЕНИЕМ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ "ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВСЕХ"
ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ГОСПОЖЕ ХИЛЛАРИ РОДХАМ КЛИНТОН,
ПЕРВОЙ ЛЕДИ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ**

Г-жа Хиллари Диана Родхам родилась в Чикаго в октябре 1947 г. и в 1965 г. поступила в колледж Велесли, который закончила с отличием, после чего приступила к изучению права на факультете юриспруденции Йельского университета. Там же постепенно сформировались ее интересы в отношении охраны здоровья и благополучия детей, а также их семей, с особым вниманием к охране здоровья женщин и проблемам, связанным с развитием. В 1973 г. г-жа Клинтон стала штатным адвокатом Фонда защиты детей и вскоре после этого была назначена преподавателем юридического факультета в Университете Арканзаса. На протяжении 12 лет она была первой леди этого штата, а в 1983 г. была провозглашена "госпожой Арканзас" и избрана "Матерью Арканзаса" в 1984 г. в знак признания ее выдающихся профессиональных и личных заслуг.

Г-жа Клинтон является неутомимым защитником прав детей. В качестве Председателя Совета директоров Фонда защиты детей на протяжении ряда лет она выступала в первых рядах борцов за улучшение жизни детей и их семей.

В качестве первой леди Арканзаса она очень успешно выступала за увеличение инвестиций для развития и содействия программам детского развития; кульминационным моментом деятельности в этом направлении явилось создание особой программы, ставшей моделью для страны и сыгравшей значительную роль в улучшении здоровья семей и детей в масштабах Америки. Г-жа Клинтон занималась также проблемой беременности девочек-подростков и младенческой смертности в штате Арканзас, добившись сокращения показателя детской смертности, бывшего одним из самых высоких в Соединенных Штатах, и его снижения до одного из самых низких уровней в Соединенных Штатах Америки.

Как первая леди Соединенных Штатов г-жа Клинтон неуклонно выступала за оказание поддержки группам населения с низким доходом, не получающим достаточной поддержки. Вновь и вновь она поднимала свой голос в защиту людей, которые бедны и которым нужна помощь. Она выступала за расширение охвата иммунизацией детей и упорядочение работы служб оказания помощи семьям и детям. Г-жа Клинтон продемонстрировала, что главная проблема заключается не в отсутствии ресурсов, а в отсутствии целеустремленности.

Г-жа Клинтон хорошо известна в стране также как Председатель специальной группы по вопросам национальной реформы здравоохранения в Соединенных Штатах. Рассматривая доступ к медико-санитарной помощи в качестве основополагающего права любого человека, г-жа Клинтон последовательно выступала за обеспечение всеобщего охвата населения страны медико-санитарной помощью. Ее рекомендации в этом отношении исходили из того, что охват медико-санитарной помощью должен быть комплексным, связанным с профессиональными обязанностями и экономически эффективным. Обращаясь за консультациями к лидерам в сфере общественного здравоохранения, медико-санитарной помощи и социальных служб, она подготовила план, главной целью которого было не только обеспечение охвата всего населения, но и разработка комплексного плана по достижению этой цели.

В качестве первой леди своей страны г-жа Клинтон много путешествовала по всему миру, постоянно стремясь к тому, чтобы почерпнуть как можно больше знаний в отношении проблем, с которыми сталкиваются женщины и дети, в своих усилиях по достижению здоровья и социального благополучия.

Всемирная организация здравоохранения имеет честь наградить г-жу Хиллари Родхам Клинтон, первую леди Соединенных Штатов Америки, Золотой медалью "Здоровье для всех" в знак признания ее выдающихся заслуг в достижении социальной цели "здоровья для всех" с особым акцентом на защиту интересов как наиболее уязвимых, так и потенциально уязвимых групп населения в Соединенных Штатах Америки.

Хироси Накадзима, ДМ, КМН,
Генеральный директор
Всемирной организации здравоохранения
14 мая 1998 г.

= = =